

# 我省女子高中六成考生过线

其中,理科上线率 53.01%,文科上线率 45.76%,艺术类上线率 95.45%

日前,笔者从我省唯一一所女子高中郑州女子高级中学获悉,该校首届毕业生 186 人中,上线人数达 113 人,其中理科上线率 53.01%,文科上线率 45.76%,艺术类上线率 95.45%。该校的刘彩霞、赵晓真同学分别考出了 654.646 分的优异成绩,分别被名牌院校华中科技大学和武汉大学录取。



## 精品化 特色化 国际化

据了解,我国现有女子中学 30 所左右,郑州女子高级中学是河南省唯一一所女子中学。2004 年 2 月,由河南省妇联下属的河南省妇女干部学校创办,学校环境幽雅,设施齐全,学校

实行“素质教育+性别视角”的教育模式,坚持德育为首,全面推行素质教育,在执行国家高中课程计划的同时,根据女性心理、生理特点,针对其特有的认知规律和思维模式进行“因性

施教”,开设女性教育、形体舞蹈和女性成功学等特色课程。

该校校长说,教育事业是无私奉献的事业,女高人会牢记自己的社会使命,永远把“奉献社会、服务女性”

放在第一位,女高的培养目标:具有“四自”精神、拥有知识、健康、魅力的秀外慧中的新时代女性。“女高不但要飞起来,还要飞得更高!‘精品化、特色化、国际化’才是我们的办学目标。”

## 服务女性 服务社会

据该校校长介绍说,创办之初,学校招生情况很不理想:上不了重点高中的学生被送到了女子高中,家长管不好的学生被送到了女子高中。然而经过近几年的迅猛发展,郑州女子高中教师根据学生的基础进行专题调研,探寻出一套实用的教学管理方法,使学生的成绩得到全面提高。该校三四班的高宁同学,中招成绩只有 466

分,三年后取得了高考文科 588 分的好成绩。三三班的孙小辉同学,中招考试成绩远低于市重点高中最低控制录取线,为了让她上学,父母不知去了多少学校,都被拒之门外。来到郑州女子高级中学后,通过三年学习,她考取了 546 分的好成绩。

在创办之初郑州女高就确立了“服务社会、服务女性”的办学宗旨,希望为

更多的优秀女生提供更合适女性的高质量受教育机会。从 2006 年开始,女高每年都面向全省招收一批品学兼优的“春蕾鸿志生”,对其免去高中三年的一切费用,而且提供服装,每月给予 200 元生活补助。如今,女高“鸿志生”比例已占到年级三分之一,为贫困家庭解决了女生上学难题。这些刻苦好学的女生的加

入,也使女高的学习风气更加纯正浓厚,带动了学校其他学生共同进步。

郑州女子高级中学教学上的特色和成绩,得到了社会和家长的认可,吸引了一大批优秀学生报考该校。该校今年的中招录取分数线达到了 565 分,其中 600 分以上的 57 人,580 分以上的 129 人,最高分焦宇琼,中招成绩 617 分。张国庆

# 商贸外语学校举办留学澳洲说明会

7月22日上午,郑州商贸外语学校在本校国际部举办“留学澳大利亚 TAFE 教育报告说明会”,来自全省各地的初、高中毕业生及其家长听取了留学教育专家对留学澳大利亚 TAFE 教育的政策及学校、专业进行了详细介绍,并现场对求学计划进行了设计。报告会上,家长对留学澳洲的升学、就业、移民等表现出了

极大的关注。

首先,该校留学专家介绍了备受关注的 TAFE 课程,TAFE (Technical and Further Education) 的全称是技术和继续教育,是澳大利亚的一种独特的职业教育体系。它明确提出把学历教育与岗位培训联系起来,采用重在实用的教育培训方式,专门从事技术人员的学历教育,该学历得到了中

国政府的认可。目前,因学习时间短、费用低、性价比更高的特点,澳洲本国的学生高中毕业后选择进 TAFE 学院学习的人数大大超过了申请大学学生的数量。

针对有学生家长提出留学后的就业和移民情况,该校留学专家介绍,和国内不同的是,澳洲的雇主们总是为找不到蓝领技术工人而

发愁。澳洲现正急需蓝领技术工人,工种已由 2005 年的 56 项增至目前的 86 项。申请人只需中专或技校毕业,1 人申请成功,配偶及子女同时获澳洲绿卡。在澳洲就业并且享受免费医疗、子女免费教育、牛奶金补贴等全部福利待遇。这对于在国内有专业技能但找不到合适工作的国人来说,的确具有一定吸引力。张国庆

# 婴之杰早教联盟又添新军

近日,婴之杰早教联盟店又添新军。和以前有所不同的是,此次加盟运作的省内三家婴之杰连锁店除了有婴幼儿早教中心以外,相配套的还有婴之杰启智玩具名店。

婴之杰启智名店是婴之杰下属的又一个新兴产业链,主要依托婴之杰早教联盟丰富的婴幼儿早期教

育理念和实践成果,以经营符合 0~1 岁、1~3 岁及 3~6 岁婴幼儿年龄段的精品玩具为主。所有玩具均来自婴之杰北京研发中心精心推荐和授权,主要经营以弗雷雪、奥贝、邦尼乐园、木玩世家、亲亲宝贝、皮皮熊、芭比为主的国内外高档精品玩具系列,为婴幼儿带来质量安全、绿色环保、开发益智

的早教玩具新概念,深受宝宝家长的喜欢。

据婴之杰启智玩具名店负责人介绍,自开业以来,玩具店每天都要接待几十位宝宝家长的咨询,家长普遍关注的是玩具能否给孩子们带来启迪和教育意义,同时也很关注玩具的安全性能。许多家长来到婴之杰启智玩具名店以后,在专职老师的

推荐和介绍下,都能选购到适合自己宝宝的玩具。一来二去,许多宝宝妈妈都把这里当成了孩子选购玩具的定点商场。因为看好了婴之杰成熟的早教产业链,许多投资人都把目光投向了婴之杰连锁店。据介绍,近期还将有两家省外的加盟商正在积极协商中,有望在 8 月底达成协议。吴天

[教育资讯]

## 启元教育进军营

联欢

为庆祝中国人民解放军建军 80 周年,河南启元教育有限公司全体员工走进解放军信息工程学院,与该院警通连官兵共同举行了“迎八一”军民文艺联欢活动。

7月27日晚7时,在解放军信息工程学院灯光球场,“迎八一”文艺联欢晚会正式拉开帷幕。联欢会上,启元员工的舞蹈《榴花似火》点燃起军民联欢的激情火焰,信息工程学院警通连的诗朗诵《军旗下的誓言》,充分展现出人民子弟兵的英雄本色。

军民八一共谱和谐曲,官兵教师同唱建军歌。精彩的节目,热烈的掌声,美丽的鲜花,把整个信息工程学院汇合成了欢乐的海洋。佚名

## “红舞鞋”八一汇演

献礼

在“八一”建军节即将来临之际,红舞鞋舞蹈艺术团举办了 2007 年汇报演出,赢得了家长和孩子的一致好评。

7月28日晚,红舞鞋舞蹈艺术团表演(1)班表演的《开门红》节目拉开了演出的帷幕,舞台上孩子们优雅的身姿,漂亮的服饰,让他们变成了一个个小天使,赢得台下观众热烈的掌声。

演出结束后,红舞鞋舞蹈艺术团负责人张老师激动地说:“我们以艺术引领学习,孩子经过舞蹈艺术的熏陶,帮助孩子提高综合素质,原来害羞、胆小的孩子现在都变得开朗、大胆、阳光、自信起来。”尹帅

## 价格学术会议在郑举行

研讨

7月24日,为期三天的“中国价格协会全国高校价格理论与教学研究第 23 次会议”在河南商专多功能厅隆重举行,来自全国 27 所高校的 50 余名代表参加了这次研讨会。会上,国家发改委戴寇来司长作了《环境价格问题探讨》的专题报告,提出经济发展中人类生存的环境和资源对价格产生的变化和影响是巨大的。

目前,国家经济快速发展,价格问题日益显现,特别是近期的物价上涨问题备受社会关注,价格热点和焦点问题不断涌现,这些价格问题如不能得到妥善解决,势将影响到我国经济的平稳、健康和可持续性发展。

据了解,当前的资源和环境价格、价格走势、服务价格等几个重要的价格议题已经在这次会上得到了系统的研究和讨论,同时对高校的《价格学》教材的编写提出了修改建议,基本确定了有创新、有特色的《价格学》教材的写作框架体系。张国庆

[教育动态]

## 义卖晚报,体验艰辛献爱心

“慈母手中线,游子身上衣。”为了让即将进入大学校门的高中毕业生体验到父母挣钱的辛苦,7月26日,利明眼镜城特意组织夏令营的营员们进行了报纸义卖。不到一上午的时间,600份报纸便被27个营员们销售一空。

26日上午,在二七广场及西大街等人流密集的区域,不时发现有穿着白T恤并手拿一沓郑州晚报的学生“报童”,两人一组,逢人便上前推销报纸。记者注意到,这些“报童”平均每天推5次才能卖出一份报纸,但“报童”们仍顶着烈日坚持不懈。据了解,这些“报童”原来是利明眼镜城组织的夏令营的营员,每人有20份的销售任务,而所得款项将全部捐助给郑州市福利院。负责该次活动的赵女士介绍,举办报纸义卖,主要是希望通过这些活动让孩子们感受到社会上还有很多人比他们更艰难,从心灵上让孩子们体会到应该珍惜自己现在拥有的一切,同时体验父母挣钱的不容易,让爱心、感恩之心在行动中得到传播和升华。

据悉,600份郑州晚报孩子们当天上午就全部卖完,所得300元捐款以及此前生存体验所得的款项,将由孩子们亲手交到郑州福利院。

晚报记者 李珂/文 见习记者 赵楠/图

